



坚守教育初心 绽放生命精彩

——记社旗县第二小学教师李健

□本报记者 王雪 全媒体记者 王丙双



李健在给孩子们上课 资料图片

27年来,凭借对教学的热爱、对学生的无私奉献、对教育的不断钻研,他赢得了广泛赞誉:中原名师、省名班主任工作室主持人、省教师教育专家、省优秀班主任、省名师、省小学语文骨干教师……无论取得多少成绩,获得多少荣誉,他始终秉持教书育人的初心使命,在平凡的岗位上,用奉献绽放精彩!他,就是社旗县第二小学教师、副校长李健。

在教室里播种希望

作为中原名师,李健认为,名师的舞台和阵地永远在课堂。他大量的阅读,广博的知识,丰富了课堂的深度。凡是聆听过他课的教师都说,“李老师的语文课书声琅琅,教师妙语连珠,学生才思敏捷,让人回味无穷……”他成了区域内小学语文教学的一面旗帜!

“苔花如米小,也学牡丹开。”李健创新的教学方式,让他赢得了无数掌声。2007年被评为

为河南省骨干教师;2008年,参加南阳市优质课大赛,执教的《丰碑》获一等奖;2012年,在全市观摩课大赛中荣获一等奖并被评为南阳市十佳青年语文教师;2014年被评为河南省名师;2017年,受邀为全市语文教师上吟诵示范课并获一等奖;2018年,参加河南省优质课大赛,执教的《示儿》获一等奖;2023年获评中原名师,同时获河南省教师教育专家荣誉称号。

助力青年教师成长

一个人走可以走得很快,一群人走可以走得更远。为辐射、引领、带动更多教师、班主任实现专业化成长,2019年,李健获评河南省名班主任工作室主持人,成立河南省李健名班主任工作室。2024年4月,受北京师范大学邀请,李健为新一届中原名师培育对象分享了他的“四四五”工作室建设和教师专业成长经验。

在他的带领下,工作室成员迅速成长:杨璐被评为省优秀教师,王青焕被评为省优秀班主任,获评市级优秀班主任9人、市级名师8人、县级名师23人。在全市举行的班主任班会课大赛和语文学科大赛比武活动中,先后有16人获奖。

2017年9月,李健开始担任学校主抓业务的副校长。他围绕核心素养,探讨研究各学科生活化教学实施策略。

——立德树人,德育为首。

他创新推广使用“点赞币”,积“赞”成“星”,以“小善”养“大德”,打造学生管理星级综合评价体系。以读书养气,以书写赋能,形成“读好书,写好书,做好中国人”的良好氛围;通过“3+M”目标教育体系和“3+3+Z”规则教育体系,让学生遵规守纪、文明有礼。

——围绕课标,深化课改。他构建了以基础课程、拓展课程和实践课程为层级的“3+N”的“志礼”课程框架,加入中医文化、体育竞技、文化艺术、劳动教育、幼小衔接等课程,绘制出素养立意下的课程结构图。

——以文化人,特色立校。他创建了“家乡赊店”系列综合实践课程,不仅让学生知家乡、爱家乡,而且锻炼了孩子的综合素质。

——形成体系,示范引领。他以中原名师、河南省名班主任工作室主持人为阵地,立足教师、班主任专

业化成长,努力打造卓越教师团队;以课堂教学改革为突破口,构建相对固定的“2341”课堂教学模式;以“让每一位教师都成为有思想的人”为指导思想在教育科研中形成了“23466”教师团队成长体系,为教育事业高质量发展奠定了坚实基础。

近年来,在李健的示范、引领、带动下,学校先后被评为国家优秀校本研修示范校、省教学改革示范校、省义务教育阶段标准化管理示范校、省书法实验学校,获得省书香校园、省十佳文学社团、省数字校园标杆校等荣誉。如今,李健虽年过四旬,衣带渐宽,但内心深处,仍是那个怀揣梦想、在教坛上绽放自己的少年,没有一丝改变。③1

李健全心全意地带好每一届学生。他勇于探索新的班级管理新模式。通过班徽、班歌、班级口号等的征集,在学生中树立起客观、公正、公平、积极的形象;充分发挥班干部作用,建立完全自主式的班级管理新模式。他关爱每一位学生,积极帮助、激励学生努力学习……一路艰辛一路歌,李健所带班级多次获评优秀,他本人于2017年被评为省优秀班主任。

最美教师



聊聊你印象最深的一位老师

阳光的味道:初二升初三那一年,因为我比较顽劣,父母把我送到一所私立学校,这让我一度很难适应。转变发生在一节物理课上,在复习静电反应的时候,物理老师和变戏法一样,从兜里掏出一把梳子,放在头发上摩擦了一会儿,用梳子上的静电吸住一些纸屑,可能觉得静电反应不够明显,他又把鞋子给脱了下来,然后拿出鞋垫往梳子上摩擦了两下,这下静电反应比较明显了,桌子上的好多纸屑被吸了起来。物理老师的简单操作让我对物理这门学科产生了兴趣。初中毕业七年之后,再想起我的物理老师,内心依然充满感激。

果果:我印象最深刻的是高中阶段的班主任魏老师。魏老师是教英语的,同学们私下都会称呼为魏 Sir。虽然没有学好您教的英语这门课程,但从您身上学会了责任和担当。记得有一次,自己起床晚点,急着下楼上课,慌忙跑跳着下楼梯,结果不小心把脚崴了。魏老师知道后,立即赶到五楼宿舍,一共上下折腾三次:第一次问寒问暖,第二次下楼买药送药,第三次下楼买煎饼果子。我当时哭了,不是崴脚之痛,而是感动,谢谢你,魏老师。③1

(本报记者 曹蕊 整理)

南阳高新区协议供货履约保证金清退公告

各相关服务单位:

为保障企业合法权益,我单位拟对高新区公共资源交易管理委员会办公室“2016-2019年度协议供货”及“南阳高新区2019-2021年度工程建设相关服务及小型工程建设资格入围项目”履约保证金进行清退。

办理退还保证金需要提供:1.入围通知书(修补入围通知书);2.缴款凭证;3.签订的相关协议等资料。以上所有资料加盖企业公章。

办理地点:两相路与独山大道交会处南阳高新区管委会513室

咨询电话:0377-62378993

南阳高新技术产业开发区行政审批服务中心

2024年9月9日

遗失声明

●南阳粉黛商贸有限公司(现名称:南阳千祥吉礼商贸有限公司)(统一社会信用代码:91411302MA9L993N3H)原名称公章、财务章丢失,声明作废。